

■编者按 7月3日,本刊面向全市中小學生举办了“我的精彩暑假”征文活动。截至8月12日,我们共收到近百篇来稿。今日,本刊特选登部分优秀作文。获奖名单已于20日21时在《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号(lywbjyzk)上公布。

苏州城里寻苏州

□河科大附中高一年级 张珑献

“扬州驿里梦苏州,梦到花桥水阁头。”那个美得如梦似幻的苏州,是我魂牵梦萦的地方。

这个暑假,我初到苏州。骄阳似火,唯苏州赋有这般灵气,小桥流水,白墙黑瓦,翠竹丛生,垂柳依依。小巷里,有打着伞巧笑倩兮的少女;树荫下,有喝着茶闲坐下棋的老伯,那么悠然,又如诗歌般唯美,一字一句都是不可更改的风景。

我素爱博物馆,凡到一地,若有必往之,到苏州更是如此。到达博物馆前,候场队伍已成“长龙”;所幸秩序井然,未几得入。一抬眼,便想起了“蒹葭苍苍,白露为霜,所谓伊人,在水一方”的诗句,苏博就像水边的伊人,清婉雅致。古建筑、新园林完美结合,诞生出一座具有诗经意境的艺术品。馆藏品类之丰,制作之精,无不显繁盛二字。展厅依照历史发展的顺序分布,每件藏品都是岁月的凝结。我站在一个个展台前凝望,大国工匠的精神被具象化,或精致或雄浑,接受着游人的检阅,骄傲地绽放自己的光华!

拨开与假山掩映的竹丛,踏上线条极简的石折桥,水中一团团锦鲤火焰似的,时而簇拥,时而分散,最终排成一条线涌向不远处零星开着的睡莲。站在桥上,望着这片亭台楼阁、水榭回廊,看得久了,不禁有些恍惚,仿佛置身于历史的长河中。

苏州城里寻苏州,世间最美的相见,偏让我在苏博遇上了。

(指导老师:杨艳丽)

●投稿邮箱:

lywbjyzk@126.com

●咨询电话:

13838874632

《洛阳晚报·教育周刊》

微信公众号:lywbjyzk



洛阳晚报小作家群

青岛冠军之旅

□西苑路实验小学五年级 魏一

今年暑假,我和队友们来到青岛参加足球夏令营。最后一天,我们要和“劲敌”山东队争夺冠军。作为守门员的,深感责任重大。

嘟——随着哨声响起,比赛开始了。前方队员带球、过人、传球,丝毫不给对方机会,我目不转睛地盯着足球,时刻做好扑球的准备。山东队也不甘示弱,猛烈地进攻着。足球时而在我方队员脚下,时而跑到对方队员脚下,时而凌空飞起,时而紧逼球门,引得赛场外一阵阵惊呼。

“不好!我方有危险!”只见一个黑影快速朝我袭来,我飞身一跃,啪的一下接住了球,随之倒在了地上。之后,对方球员又接连不断地打远射,都

被我一一化解。哨声再次响起,上半场比赛结束,我们0:0打平。

下半场,我方转守为攻。前锋连连带球突破“敌方”一道道“防线”,“敌方”被我们整得头晕眼花,失去了战斗力。我方队员趁机又是一脚凌空飞射,球在空中画了一道优美的弧线,直奔对方球门。“啊!进球了!”整个球场沸腾了!在接下来的比赛中,我抓住机会,一个大脚飞奔,把球直接踢了出去。对方守门员和队员一脸茫然地站在那里,眼睁睁地看着球进了球门。“耶!”我乐嗨了!

最终,我方以2:0大胜山东队。

我深知,这冠军来之不易,多少个骄阳似火的日子,多少个骄阳似火的午后,我们都在足球场上训练着、努力着,这让我更加相信——吃得苦中苦,方为人上人! (指导教师:张亚玲)

《舌尖上的中国》观后感

□市实验小学恒大分校二年级 张梓涵

我是一个小吃货。暑假里,我和爸爸妈妈一起观看了纪录片——《舌尖上的中国》。

跟随画面,我们来到了美丽的云南,这里有一种奇妙的食材——松茸。松茸可以用炭烤,也可以用酥油煎。松茸虽然美味,背后的故事却很艰辛。一个叫“卓玛”的女孩跟着她的妈妈去山里采松茸,她们每天凌晨三点出发,因为去晚了松茸就被别人采走了。有时,她们走一公里才能找到一个菌坑,采完松茸还要细心地把菌坑盖好,以保证松茸来年继续生长。

接着,影片介绍了笋,笋分冬笋和

夏笋,冬笋可以炖肉,夏笋可以做酸笋。挖笋时要掌握技巧,不能把根挖断。

令我印象最深的食材是藕,藕可以凉拌、油炸、煲汤。美味的藕背后,是挖藕人的辛勤付出,他们踩在淤泥里,从日出挖到日落,有时累得腰都直不起来,还要咬牙坚持,我被他们的坚强所打动。

看完《舌尖上的中国》,我明白了餐桌上的每一道菜都来之不易,我们要爱护大自然,珍惜每一粒粮食。

(指导老师:王晶晶)

游珠海长隆海洋王国

□北二分四年级 聂畅莹

今年暑假,我和爸爸妈妈坐飞机到珠海,开启了美妙的珠海之旅。

我们首先来到企鹅酒店。一进门就看到了三只巨大的企鹅雕像,公企鹅和母企鹅中间有一只小企鹅,它们互相看着对方,像亲密的一家人!

第二天一早,我们来到珠海长隆海洋王国。这里好大呀,有98个参观表演场所!

我最喜欢呆萌可爱的企鹅,所以我们首先去了企鹅馆。企鹅馆里有很多企鹅,它们有的傻傻地站着,有的在水里自由地游泳,别看企鹅在陆地上笨笨的,可到了水里体态轻盈,个个是游泳高手!

企鹅分为很多类型,有白眉企鹅、北跳岩企鹅、马可罗尼企鹅、帝企鹅、王企鹅、竖冠企鹅……我要给大家讲的这只企鹅很特别,它是南方跳岩企鹅。

南方跳岩企鹅以擅长跳跃而得名,他们能在陡峭的岩壁之间穿梭,一步可跳30厘米高,是企鹅中的跳跃能手。它最特别的地方是头上的羽毛像皇冠一样竖起来,两边是金黄色的,中间是乌黑的。那像皇冠一样的羽毛下面有一双小小的眼

睛,红得发光,显得十分威武!

看完企鹅后,我们来到了5D城堡影院,里面好大呀,据说可以坐1000个人呢!电影开始了:冰川在一点一点融化,企鹅国王让小精灵去寻找一个英雄来拯救它们。小精灵飞呀飞呀,飞到了小老虎琦琦和卡卡家,掉到了琦琦的篮子里。小精灵说服了琦琦和卡卡去拯救企鹅王国,并把它带回了极地。琦琦和卡卡齐心协力打败了章鱼怪兽,拯救了企鹅王国。5D电影椅子会动,还能喷雾,让我看得惊心动魄!

之后,我们又来到了水母馆,里面的水母各式各样。有烈火水母、海月水母、雪花水母……其中我最喜欢的是雪花水母,它又叫朝天水母,触手朝上可以获取足够的光,以供居住在其身体下的共生虫黄藻进行光合作用,从而获得更多营养。雪花水母的触手极像小雪花,一张一合像雪花纷纷扬扬地飘落,多漂亮呀!

参观完水母馆,我们又去了鲸鲨馆、北极熊馆、海狮馆、海豚馆……我们沉浸在海洋王国中,流连忘返,这次玩得真开心!

(指导老师:杨静)

快乐的夏令营

□西下池小学二年级 郭小戈

时间像一匹奔跑的骏马,跑着跑着就不见了踪影。转眼间,七天六夜的“小兵生活”夏令营结束了,我不仅收获了开心、知识,也认识了很多朋友,留下了美好的回忆。

回想入营那天,我们一路欢歌来到训练基地,原来是一个景色宜人的避暑山庄啊!我被这里的美景深深地陶醉了,群山连绵起伏,蜿蜒盘旋,白云缭绕,就像一条正在酣睡的巨龙。山间树木枝繁叶茂,郁郁葱葱,一阵凉风吹来,让人心旷神怡!

让我最难忘的是玩“袋鼠跳”游戏,这是一个团队PK赛。我们组的同学摩拳擦掌,抱着必胜的决心准备比赛!比赛开始了,我小心翼翼地打开袋子钻进去,两只手紧紧地抓住袋子,深吸一口气。我使出了吃奶的力气往前跳,果然占据了上风。我正暗暗得意,却因用力太猛摔倒在草地上。一阵疼痛袭来,我忍住没有哭。“加油!别放弃……”听见小伙伴们都在为我加油,我一下子来了勇气。我用力站了起来,跳到了终点,他们都在为我鼓掌!虽然我没有赢,但是看着大家快乐的笑脸,我心里暖洋洋的。

我在夏令营里最大的感受是:努力就有收获,只要团结起来就可以战胜一切困难!

(指导老师:赵单)



绘图 吴芳